
Notions de Physique… 

m = masse en kilogramme 

g = accélération de la pesanteur = 9,81 m.s-2 

h = hauteur en mètre 

W = travailW = travailW = travailW = travail    du poidsdu poidsdu poidsdu poids    ou énergie de pesanteurou énergie de pesanteurou énergie de pesanteurou énergie de pesanteur  
 

   W W W W = m.g.h= m.g.h= m.g.h= m.g.h                                        en Jouleen Jouleen Jouleen Joule    ou ou ou ou     en kWh (1 kWh = 3,6 MJ)en kWh (1 kWh = 3,6 MJ)en kWh (1 kWh = 3,6 MJ)en kWh (1 kWh = 3,6 MJ) 
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           en pascalen pascalen pascalen pascal    (P(P(P(Paaaa))))    

 

1 bar = 100 000 Pa  

1 atm = 1,013 bar = 1013 hPa 

 
 

p = pression dans le fluide  

ρ = masse volumique en kg/m3 

z = profondeur (ou altitude…) en mètre 
 

Principe fondamental de l’hydrostatique, dans un fluide en équilibre : 

Différence de pression entre deux points A et B dans un fluide en équilibre. 

pB - pA = ρ.g.(zB – zA)          (p en Pa et z en mètre) 

 

  Théorème de Bernoulli (1738) :     

V = vitesse du fluide en m/s 
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